

Felolós szerkesztő:
FODOR KAROLY.
 KIADÓ: **SZEKELY VIKTOR.**
 Főmunkatárs:
BOTSCHILD ISZIDOR.
 Hirdetések és hirdetések felvételének:
BOTSCHILD ISZIDOR-nál
 a nagy tőrszámban!

Bajai Friss Ujság

Megjelenik
 minden nap korán reggel.
 —
 KLÓFIERVÉSI ÁRAK:
 Helyben kassza korára 1 kópé 50 fillér.
 Vidékre postai kiküldéssel 1 kópé 200 fillér.

Folytonos csatározás Port-Artur körül. A vasutas-sztrájk tárgyalása.

Tekintély és törvény.

Amióta a mágnásrend megalkotta: szinte zabolázatlanul lovagolnak ezen a szón: tekintély. Az újítóval ezt állítják szembe; az éhséget vele csillapítják. Idült elmék még mindig azt hiszik, hogy a kormányzó a tekintélyt is. A kormányzó a tekintély. Sajnos, apadt az írni és olvasni nem tudók száma. Vele kopott az állami élet hülyéinek tápláléka: a tekintély is. A modern államban nincs tekintély, de van törvény; nem tisztelik a törvényt, hanem megtartják és megtartatják, akár van hozzá tisztelet, akár nincs.

A vasutasok pöre mögött settenkedik ez a szó úra. Frázis, szinfilasogató, bádoglemezzel készített mennydörgés, ezüstös papírba göngyölt csepi az aszót tekintély. Az államban nincs tekintély. Az állam nem kiskorú gyermekek gyámja, hanem polgárok szövetsége. A mi célja van: annak szabályozója a törvény, a mi törvényes akarata van: annak végrehajtására adottak kezébe a törvényes eszközök.

A vasutas-pör a tekintély hamis fogalmán vonult a törvénytársak tárgyalási termébe. Bambán, elbizakodottan, felszereletlenül, ama tekintély varottásban, amely imponálni szokott a szinpadra hatásra áhítózó lelkeknek.

Ha nem a törvény, hanem a tekintély jussán kormányoztatnának az országok a civilizált részében: akár valamennyien költözhetnének az emberverők közé, ahol a legnagyobb tekintély, a ki a legnagyobbat harapja.

Tekintély és törvény nem férnek meg egymás mellett. Harczban állanak és örökös ellenségek. A törvény diadal: jelenti, hogy a tekintély a rendi romok alján kullog vagy elmegy haramia vezérnek a Bakonyba. A törvény, az egyenlőség fenséges gondolatából sarjadt és bizalomkeltő ereje éppen az, hogy irtja a tekintélyt.

Lám, lám, a pör tárgyalásának második napján már hogy tépázta a tekintélyt a törvény, a frázist az igazság. Nem helyesebb lett volna-e, ha a tekintély kérdőzdi óvják a marok tekintélyt? nagyszerű esele-

keddettel: kegyelemmel prolongálják ennek a szerintük hasznos kormányzati kullancsnak az életét.

Mennivel üdvösebb volna, ha a tekintélyt okosságának szólítanák, amely okosság mérlezel, következtet és számol nem a „tekintélyek”, hanem az emberek gyöngéivel. Az okosság pedig így szólt volna: A sztrájkot egyetemes büntetés érte. Mert a sztrájk legszigorubb büntetése: a sikertelenség, a leveretés.

Ügyész ur! A ki a tekintély papiros sisakjában és kardnak nevezett papírvágó késsel viaskodik a törvénytudás tigriseivel, mentse meg az állam tekintélyét.* Ejtse el a vádat.

Apróságok a Margitszigeti ünnepéről.

— Pillanat-felvétel. —

A tegnapi ünnepélyen történt A tréfas békavivadalt mutatták be csökönyös nyugalma békával. Az álkérdőz nem mozdult a helyéből, ámbátor a pikádosorok szaporán döfködtek a dárdával, melynek végén egy nagy gömbölyű radirgummi volt.

József főherczeg nevetve hajlott József Agos főherczeghez és a melegtől verejtékes homlokát megtörölve, így szólt:

— Annak a bikának is czudar melege lehet, hogy nem akar feldühödni. Nosza vitők rögtön a hirt széjél a körülfalók, egy, hogy nemsókára a bika fülébe is eljutott.

Természetesen előkerült erre azonnal a három nagy feckendő és egy-két pillanattal a bika jókedvűen lüszöt a reá omló vizsugarakban.

A főherczeg mosolygva nézte a bikahecczei és jókedvét, mosolygását az a igyekezett palástolni, hogy lojtot a baszadt pödörgette.

A bikát meg ezalatt itatós papírral leszarították, az egyik torador egy zsebkeendővel a bika homlokat törölte meg, azután bekinték poloska-tószettel, meg Zacharint fújtak a szemé közé, végre a matadoros egy kis számolyra tilt és a bikát meglepte. A tejes alatt a bika igen csendesen viselte magát és mindenki esodádkozott a módon a tejes eredményét: mána-és czitrom-zörpöt hordtak széjé, még pedig jégbideget.

A főherczegek igen jó mulattak, azután József főherczeg odaszólt a kísérő tagainak:

— Szép, szép, csak a mi kis békavivadalt is ilyen szolid legyen.

Szerelmesek borzalmas öngyilkossága.



Krakkó mellett Busytina kastélyban borzalmas öngyilkosság történt. Zwerdnik Monyhárt uradalmi igazgató szerelmes volt egyik vadász leányába. A szülők persze hallani sem akartak erről a sze-

relemről. Sa boldogtalan szerelmesek szörnyű tetto szánták el magukat. Egy regelen felakaszva találták őket az istállóban.

Hadu Imréne sátra gyönyörű szép lányokkal volt tele. Fogyott a pezsgőt meg a Kugler és igen sok vevője akad báró Pongrácz Margit kisasszonynak.

A nagy tömeg valahogy egy főszíntelendő urat sodort a sátor közelébe. A főszíntelendő ur meenőzte a lányokat, meg a sátori és tovább akart menni.

Báró Pongrácz Margit kisasszony azonban felvett egy puszert és a főszíntelendő ur elé állva, teneteljes hangon mondta:

— Boldogok az irgalmasok, mert övök a mennyek országza.

Ez a tisztelendő ur mit tehetett mást, drága pénzzen vette meg a puszert mert hát bort kell inni s csak aztán lehet vizez prédikálni és . . .

E y ismert fővárosi pavalér és ember barát a ki különben nagyon sokszor gyakorolta a jótékonytságot a hol csak lehet így szólt a ragyogó szépségű aszszonyhoz.

— Miért nem árusítanak esőkot, Nagy-ágos asszonyom, bizonyára több kéne elbe őe, mint akármí más ól.

— Eppen azért, félünk hogy elkopna a szánk, volt a csattanó válasz.

— A békavivadaltok. A rendezőség tudatja, hogy a békavivadaltok június 11. 12 és 14-én tartják meg. Addig serényen folytak az aréna bejelzőknek munkálatai Pouy fős matador már napok óta Budapestben van s tegnap meérkezett a s emelyze e is. A főváros utcáin élénk feltűnést kelenek a napbarított arcu, marczona toradorok, amint Budapest szép égében gyönyörködnek. Pouy fős csapat a tomenzi sevillai iskola válogatott toerott, asikisei a matador Európa-számios arénjában legényesebb stucét aratta.

A szép Forgách Jánosné egyik leg-agibsbát tagja a sátoranyáknak. Csak úgy tódult a sok pavalér e sátra körült Nem hiába mondják, hogy a pillangó esz nélkül rohan a fénynek. De igaz is.

A háború.

A ma reggeli berlini lapok Londonból a japán hadsereg mozdulatairól és hadállásairól a következő táviratot kapták: 150.000 főnyi japán sereg tartja megszállva a Föngyancsingtól Kaipingig terjedő vonalat és a legfontosabb stratégiai pontokat.

Japán részről arra a jelentésre, hogy Kuropatkin támadólag készül felépíteni Port-Artur felszubadítása céljából, azt mondják, hogy az orosz hadsereg nem képes a japán harcvezetéstől elzárni.

Oku tábornok serege Dalny felé hatol előre. A harmadik japán hadsereg Nodzu tábornok vezérlete alatt Kulaping és Piesero környékén van összpontosítva.

Jamagata tábornagy, az új fővezér már uton van, hogy átvegye a Port-Artur ellen indítandó hadműveletek vezetését. Süssel tábornok bizonyos feltételek mellett kész Port-Artur felé.

Liaotun felől ágyudörgés hallatszik; úgy látszik, hogy újabb támadás kezdődött Port-Artur ellen. A Lloyd tencin; ügynökei óvják a kereskedelmi hajókat a tenger alatti aknáknak veszedelmétől.

Korea fővárosából jelentik, hogy Gen-san mellett mindentalan elcsatározások vannak. Muntion mellett a japánok visszaverték az oroszokat.

Tokióból a japán seregnek újabb győzelmeiről érkezett hír a Liaotung-félszigetről. Takusanról északra öt svadron visszavert 6 zászlóalj orosz gyalogságot.

Miniszter a harcozótér.

Irkuk, jun. 6.

Chikov külkezelésügyi miniszter Mandzsuriaiból ideérkezett. A Transzbaikálasat munkáját személyesen vezeti.

A port-adami csata.

Tokio, jun. 6.

(Reuter.) Azokról a csatározásokról, amelyek május 30-án megtörténtek Port-Adams előtt, a következők beszámolója érkezett: A japán lovasság Csudanzungban kutatva, azt észlelte, hogy a kozákok megszállták Cseliszut. Az erre kiküldött gyalogság és lovasság megverte az oroszokat, kiknek három lovasszázadjuk volt és földözbe vette azokat. Dszunzatunna még két lovasszázad csatlakozott az oroszokhoz. A japánok újabb megtámadták őket és ismét elűzték. A midőn az oroszok Lungvongmaonál újabb öt század gyalogsággal és egy üteg tábortámaszával erősödtek, a japánok harmadszor is megtámadták őket. Az oroszok erre visszavonultak Dszunzatunba. Mindkét fél lovassága hétfő éjjelig figyelemmel kísérte egymást.

Buvárok a tenger alatt.

Tokio, jun. 6.

(Reuter.) Egy japán torpedónaszárműből tegnap a Santao-szigetnél nagy aknákat fedezett fel és felrobbantotta azt. A japánok azzal vannak elfoglalva, hogy a tajvanvái öblöt megtisztítsák az aknáktól és ezáltal kocsiról buvárokat használnak fel.

Együtt a halálban.

Berlin, jun. 6.

Ma délután táviratozzák, hogy az utóbbi napokban Port-Artur kikötőjében a dagály temérdek sok holttestet vetett partra. A holttestek japán és orosz katonáékat, akik nyilván a Petropavlovsk és a Hatusse eseményekkor vesztették életüket; a tetemek már feloszlanak és haláluk és a halak kikeztek. Az orosz hadsereg naponként nagy katonai pompával temeteli el a partra vetett holttesteket.

Tokio, jun. 6.

(Reuter.) A Giliak mintájára épült orosz ágyuszádok egyikét Port-Arturnál egy torpedó elpusztította.

Osita, jun. 6.

(Reuter.) Daliból érkezett kinalak azt mondják, hogy június 2-án a japán és orosz hadsereg a Liaotung-félszigeten csak két mérföldnyire volt egymástól. Azt is jelenlik, hogy a japán hadsereg, miután megerősítéket vett a Daininál partraszállt katonaságtól, a Dainitól dére felvő Lungcsing és Szancsingut megszállták és azután a part mentén Port-Artur irányában folytatták útjukat. E szerint a japánok egyik oldalán magas hegyek voltak, a másikon pedig a tenger, mely fölül az ágyuszádok védtek oldalukat. Június 2-án a japánok hét mérföldnyire állottak Port-Artur külső gróféltől és csak két mérföldnyire a orosz hadseregtől, mely kétszen áll aarra, hogy megszállja őket a tovább-Fontulában. A kinalak azt hiszik, hogy e ponton heves tüzököt lesz. A japánok hadi amenteli alapjokat Dainba és Tallenbanba helyezték át. A nagyobb hajók külső sírehek a belső kikötőben horgonyoznak. Dainban kisebb hajók csapatokat raknak partra, melyek látszólag Piesevóból, vagy az Elliot-szigetektől jönnek. Több kinalak, sőt át astartak menni az orosz vonalon, agyonlőttek.

Csifu, jun. 6.

(Reuter.) Egy japán dalnii levele megérkezett az előrevonuláslról szóló kinalak forrásból eredt híreket, de azt is mondja, hogy a japán hadsereg 15 mérföldnyire van Port-Arturtól. E szerint az orosz hadsereg a félsziget mindkét partján vonult előre. Hír szerint a belső hadosztályok június 2-án Port-arturtól 15 mérföldnyire tüköztek meg az elmozdulásuk. Az tüközlet eredményét eddig nem tudták. Egy 3-án és 4-én Port-Artur-nál időzött hátra nem hallotta a hivatalos jelentésben említett robbanást, de 4-én reggel rendszeres tüzlelet hallott. Ugyanez a napjót a japán torpedónaszárműből látott és a midőn ezek elmozdultak, hoves robbanást hallott, mely onnan eredhetett, hogy a torpedónaszárműből egyike aknába tüközött. 3-án éjjel nagy lángot láttak Daini irányában.

Magyar hajó a háborúban.

Bécs, jun. 6.

Távirati jelentés szerint az Aspern 10-12 napos terüzközésre Csinetaoba érkezett. A hajón minden rendben van.

A magyar delegáció ülése.

A magyar delegáció ma délelőtt 11 órakor ülést tartott Széll Kálmán elnöklete alatt, amelyen a hadügyi vitát folytatták. Lovász Márton delegatus nem szavazta meg a rendkívüli hadügyi biztet.

A harcképesség frázisának nincsemoly alapja. A hadsereg nem azáltal lesz harcképes, ha a nép utolsó filléreit is elszedti és az országot gazdaságilag tönkretesz, sem az által, ha egy katonának 100 löttényenél több van.

A fűhba a stratégiai intézkedésekben fekszik. Ha a hadsereg Csehszország vagy Lengyelországban verést kap; ugy az ellen-ség fellátózatlanul járhat egész Budapestig. Sehol semmi erődítmény, sehol semmi védelem. Ebből is az tünik ki, hogy a katonai vezetőség Magyarorságot minden katonai akciónak végtelenül ki akarja tenni.

Keglevich István delegatus az előadott jelentésével hosszasan foglalkozik. A véderő törvény revizióját és a létszámomelést elkerülgetelenné tartja. Hogy ez eddig nem történt meg, az az oldgdi kormányok hibája. Statisztikai adatokat hoz fel, hogy a külföldi államokkal mennyivel emelték a létszámot és a hadügyi költségkeket és hogy Magyarország mennyivel maradt vissza.

Wlasek Frigyes gróf néppárti delegatus nem fogadja el a horribilis költségkeket. Hosszasan kritizálja a közös és magyar kormány eddigi eljárását.

ORSZÁGGYÜLÉS.

A képviselőház ülése.

A képviselőház délelben 12 órakor formális ülést tartott, a melyen képviselők megjelentek számban jelentek meg. Perczel Desző elnökölte mellett.

Az előterjesztések során az elnök Bámfly Desző hársz szegedi képviselővé való megválasztását is bejelentette.

— Ez egykori vezér — mondta Gabányi Miklós a jobboldal felől mutatva.

Ezután a főgöben levő interpellációkat és indítványokat olvasta fel Herteleny jeryző oly gyöngye hangon, hogy Gabányi jónak látta ajánlani:

— Halljuk erősebb hangon.

Ugron Gábor: Kifogásolja, hogy nagy számú interpellációk maradtak válasz nélkül. A házelnökök erőteljesen követeli, hogy a miniszterek ezekre az interpellációkra sürgösen válaszoljanak. A ház szén előtt szöjtja fel az elnököt, hogy ültessze a minisztereket, hogy válaszoljanak az interpellációkra. (Ugy van! Ugy van! a baloldalon.)

— Neccak Auszriát szolgálják! — szölt közbe Gabányi.

Az elnök felvilágosítás után a Ház a felolvasott interpellációkat tudomásul vette.

Ezután az öszeférhetetlenségi bizottsági tagok leleték az esküt.

Lukács László pénzügyminiszter két hónapra szóló indennitást kér.

Az elnök kijelenti, hogy a delegációk befojezése után állapíthat meg napirendet. Most csak azt mondhatja:

— Hogy lopjuk tovább a napot — ajánlja ismétlen Gabányi Miklós a Ház zagon derültöse között.

Ugron Gábor: Csüörtökre ülsz megtartását kéri. A delegáció nemcsak ügyis befejezi munkáját és így semmi akadály sincs annak, hogy a Ház legközelebb ülést tartson.

Tisza István miniszterelnök: Nem tartja célszerűnek, hogy a Ház már egyszer, hozott határozatát megváltoztassa és a delegáció befejezése előtt ülést tartson. De különben is még e hét folyamán a Ház ügyis ülést tart, amelyeken majd döntenek a többi között az eddig hoérke-zett kérvényekről is.

Madarász Jozsef ajánlja, hogy az interpellációkra is válaszoljanak.

Ugron Gábor: Megnyugszik a miniszter-elnök kijelentésében és ezzel a jogyzóböny hitolelessé után a rövid ülsz vépet ért.

Vasuti sztrájkbizottság a bíróság előtt.

— Harmadik nap. —

A tárgyalás mai harmadik napja iránt még fokozottabb volt az érdeklődés. A tárgyalást a bíróság a mai napon már a tágas esküdtöszéki teremben folytatta. A hallgatóság padsorai zsufolva voltak érdeklődő vasuti alkalmazottakkal.

Elnök 10 órakor megnyitva a tárgyalást folytatta a vád tanuinak kihallgatását.

Dr. Geszt kir. ügyész becsatolja a máv, megagatósnak felhatalmazását, amelyylel megengedte a tanuként beidéztet máv hivatalnokoknak a vallomástételt. Ezen kívül több hivatalos iratét csatolja be az igazgatóságának sztrájkra vonatkozólag. Bejelentette tovább, hogy 3 beidéztet tanu kihallgatásúól előli, de két újabb tanu kér beidéztet: ezek Pesta Frigyes és Tábori Kornél, akiket arra névze kér kihallgatni, hogy Turchányi és Kacsó a sztrájkot megöngözöl tartott gyűléseken izzgatás és bujogattak.

Ezután a tanukihallgatásra került a sor.

Kolossa Géza rendőrfelügyelő az első anu.

— Ismeri ön a vádlottakat?

— Igen.

Ügyész: Tud-e arról, hogy Sarlav és

Turchányi mikor értesültek a főkapitány határozatáról?

— 19-én délután, mikor fel lettek függesztve.

— Hány óra tájban tudták meg a fel-függesztést.

— D. u. 4-5 óra között.

Dr. Kócs Desző: Mikor zárták el a pályaudvart az alkalmazottak elől rendő-rileg.

— 20-án reggel.

— Jelenlétek Potneca a szolgálatra?

— Ugy emlékszem igen. Jelenlétek sokan, de ezeket sem eresztették be.

— Rendőreleg el voltak zárva a kapuk?

— Igen, de volt egy kis ajtó, amely előtt egy rendő állott s amelyen a vasutasok bemehettek jelenteni az állomásfőnök-szobájába.

Turchányi a tanuhoz: Izgalot voltam én, mikor a felüggesztésemet tudattam ve-m s én meggyőztem: majd folytatás lesz a dolgnak!

Tanu: Nem volt izgatott, sőt mo-solygott.

Sarlav a tanuhoz: Igaz-e az, hogy engem, ahinek benn a pályaudvaron volt a lakásom, nem eresztettek be még a lakásomba se?

— Igaz.

Potneca: Emlékszik-e tanu arra, hogy engem, mikor ki akartam a gyorsvonattal menni Rákosra, tanu ur a pályaudvaron kérdöre vont, van-e igazol-ványom. En erre elővettem a vasuti rendes igazolványomat s felmutattam a tanu-ur előtt. Tanu ur el akarta venni 15-lem, de én nem adtam oda. Erre aztán karba fogott s felkísért a felügyelő-irodába is itt felőrá kihallgatás után tudomra adta, hogy ki vagyok tiltva a pályaudvarról. Ekkor tudtam csak meg, hogy a pályaudvarra való belépésre külön igazolványok vannak kibocsátva.

— Igaz, ez így volt.

Dr. Miklós Gyula: Tudja tanu ur, hol van a 182-es k. örház?

— Igen.

— Rendes bejárta ez?

— Nem csak a pályamunkások szá-mára való.

— Ez is el volt zárva.

— Igen.

Dr. Lan Her Jenő: Izgatott Sarlav kinn a pályaudvaron?

— Erről nincsen tudomásom.

— Nagy befolyással bírt Sarlav, mint volt főnököhöz, a pályaudvar alkalmazottaira.

— Igen.

— Felhasználta ezt arra, hogy a szolgálat megzavarására bírja őket.

— Erről nem tudok.

Kacsó: Belelelt a mozdonyzemély-zetek júni 29-án a pályaudvarra?

— Ha jelentkezett, igen.

Kacsó: Akár 100 tanuval is tudom bizonyítani, hogy 20-án már senkit sem eresztettek be a pályaudvarra.

Kolossa felügyelőt letett vallomásra megvesztéti.

Öt percet szünet következett.

BUDAPESTI HIREK.

— (A pálinkamérök szabályzata.) A közrendészet bizottság ma délelött folytatatosan tárgyalta a pálinkamérök-re vonatkozó szabályzatot s végig is haladt rajta. Ma a pálinkamérökösre névze tilalmas utazik és terek sorába fölvet-ték még a következőket: Esterházy-utca, Muzsumutca, Sándor utca, József-utca a Körút, Szentkirályi utca, Rakóczi-ter, Garay Vilmos indítrányára, hozzájárul a bizottság ahoz, hogy a pálinka mérésében szabad legyen nyersot árusítani.

— A király ma délelött 10 órakor általános kihallgatást adott, mely után visszavonult terembe. Este 6 órakor delegációsz ebéd lesz a várpalotában. A király holnap klinikát látogatja meg. Egy órakor megtekinti a Barsony János egy. tanár vezetése alatt álló I. szülé-szeti és nőgyógyászati klinikát a Szent-

királyi-utca és Baross-utca sarkán levő telepen, majd átmege a mellette levő Récey-féle II. sebészeti klinikára utána pedig az Üllői-ut 78. szám alatt levő II. női klinika látogatására hajlat, amelynek dr. Tauffer tanár a vezetője.

— A ki bicsekával fizet. A központi vásárcsarnok korcsmájában egy munkás ember mulatott. Már alaposan leitta magát, amikor Varhausen István pincéz felszólította, hogy fizessen. A mulató vendég erre retentő dühbe jött, előrántotta a bicsekáját és:

— Majd ezzel fizetek! — kiáltással a pincézert a jobb karján megszurta, azután elmenekült. A pincézert sebet a mentők kötözték be.

TAVIRATOK.

Bomba a körmeneten.

Barceloná, június 6. Tegnap, a midőn a kormányzó a Via Dignonalen csatlakozott az urnapi körmenethez, nagy zajjal robbant fel egy bomba, azonban senki sem sérült meg.

Betörés egy ékszerüzletbe.

Bécs, jun. 6. Tegnap délután betörték Novák aranyárú kereskedő statuasgái fölött helyiségébe és 12,000 korona értékű árut elvittek. A vizsgálat folyik.

Gyilkosság az utczán.

Bécs, jun. 6. Tegnap egy Strassnern nevű cselédleány a Fleischmarkt nyílt utcáján megölte Vokac Anna szabónőt. A gyilkos nő nyíltan elmozdult.

Megállapították, hogy Vokac Anna szabónő gyilkosa, a Strassnern nevű cselédleány tettét nem elmozdítva követte őt, hanem beszűkült. Ugyanis azt hitte, hogy gyónatja papja az ugyancsak nála gyónó Wolc Anna befolyására rosszból bánt vele.

A rabló és a szultán.

Oran, jun. 6. A Buhamara nevű ismeretes törzsfőnök, kinek törzse már régebbi idő óta nehézségeket okoz a francia hatóságoknak és folyton rabol az algír-marokkói határon, hír szerinti alávettete magát a szultánnak. Azt hiszik, hogy Buhamara alávettése főképpen a Marokkóra vonatkozó francia-angol egyezményt vezethető vissza, mert ez által a törzsfőnök arra a meggyőződésre jutott, hogy az ő részéről való minden ellenállás céltalán.

A sztrájk terjed.

Salzburg, jun. 6. A 14 nap előtt kezdődött kőműves-sztrájk nagyobb mérvet ölt. Ma reggel két újabb építőcsoeg kőművesei sztrájkba állottak.

Az Aradi-utca réme.

Pucher Miklós asztaloslegény ma éjszaka egy óra felé tért haza Aradi-utca 28. szám alatti lakására. Mikor a kapuhoz ért és becsöngett, óriási ordítást hallott az udvar felől. A következő pillanatban kinyílt a kapu és félig felbújtott alakok, férfiak, gyermekek tödültek ki rajta ijedt, rémült arcuzal.

Pucher Miklós nem sokat értelt a dologból, hiába kérdezte, hogy miért ez a nagy rümmlet és ijedtség, senki nem adott rá választ. Végre bement a házmesterhez, aki elmondta, hogy veszett macskagazdálkodók a házban, már megharapták egy kis csecsemőt és most fenn bujkál valahol a padlason.

A macska nem kérte magát soká a megjelénésre, sítujt a hátsó nyílott ablakán és rülleteses ordítással, hörgéssel ugrálni kezdett a zindélyes tetőn. A házban ismét nagy lett a rümmlet, akik eddig ágyban voltak, most kiugrártak a folyosóra és menekültek a veszett ál-

lat elől, a mely villogó szörny-szemekkel, felborzolt szőrrel setált a kísérteties holdfényben. Később meguntá a setált és az ereszen keresztül, bőgve sírva, habzó szájjal lemaszott az udvarra.

Az emberek latva menekültek a nyílt kapun, Pucher Miklós azonban megállt egy helyben s mikor a macska elég közel ért hozzá, feléje suhintott a botjával. Azonban nem talált s a veszett állat most retentelen esztalossággal uerott az asztaloslegényre és több helyen megharapta a kezét és a vállát.

Akkor egy csomó katona érkezett az Aradi-utczára, akik kardjukkal agyonverték a veszett állatot. Pucher Miklóst a Pasteur-intézetbe vitték.

HIREK MINDENFELŐL.

— **Bercsényi Miklós és neje hamval.** Ung vármegye törvényhatósági bizottsága elhatározta, hogy Bercsényi Miklósnak, a nagynevű hadvezér, szabadsághősnek és nejeinek hamvait Ungvárra szállíttatja s emlékeztetőknek díszes módon leendő megörökítésére mozzalmat indít.

— **Hoek János Zentán.** A zentán önk. tüzoltó-egyesület a hó 30-án tartandó házi- és zászlószentelési ünnepélyre Hoek János ország. képviselő lerándul s az ünnepi beszéd tartását is elfogadta.

— **Közgyilkosság.** Berlinből táviratozzák, hogy a braunschweigi Hagenhofban ma meggyilkolva találtak egy Ebenroth nevű özvegyasszony 11 éves leányát. A szerencsétlen teremtést a nyakán átszúrták. A vizsgálat csak annyit derített ki, hogy kéjgyilkosság történt.

— **A kereskedelmi alkalmazottak kongresszusa.** A kereskedelmi alkalmazottak ma vasárnap tartották meg ötödik országos kongresszusukat Miskolcon. A kongresszuson, mint Miskolcraól jelentik, ötvenhat egyesület képviselőitében száznegyven kiküldött jelent meg az ország minden részéből. Neumann Adolf, a Miskolci Kereskedők és Kereskedő ifjak Egylete-elnökének megnyitó beszéde után, Téglássy István miniszteri tanácsos a kereskedelmügyi miniszter nevében üdvözölte a kongresszust. Tarnay Gyula alispán a vármegye, Radványi István kamarai elnök a kamara, Szentpály István polgármester Miskolcz város, Koós Soma az O. M. K. E. és a többi kereskedelmi egyesületek, Schidlauer Ignác a Magánlistviselőik Szövetségének üdvözletét tolmácsolta.

A negyedik kongresszus határozatainak végrehajtásáról Zerkowitz Emil, a központi bizottság elnöke tett részletes jelentést. Ezzel kapcsolatban előterjesztette a teljes és általános vasárnap munkaszünet tárgyában való javaslatát, melyet a kongresszus egyhangulag elfogadott. Dr. Sugár Ignác javaslatát terjesztette elő az iránt, hogy a kereskedelmi alkalmazottak szolgálati viszonyai minél előbb törvényhozásilag kiilon rendeztesenek és hogy a készülő partitörvényben a kereskedelmi alkalmazottak sorsát biztosítandó modern rendelkezések vétésenek fel. Megalkították ezután a központi bizottságot, annak elnökévé Zerkowitz Emilt, alelnökévé Kertész Nándort, jegyzővé Taubner Vilmost és Lukács Jenőt választották meg. A legközelebbi kongresszus két év múlva Kolozsvárról tartják meg.

— **Falonypól egy személyvontaton.** Szonlikiből taviratozza levelezőnk: A tegnapi postavontaton Geogeli és Gumenáza állomások között fölröbbant egy pokolpéz. A robbanás, a mely el-

pusztította a vonat egy részét, egy áruval telt kocsiában történt. Egy fékező meghalt s a vonat személyzetéből még három ember megsebesült. Már annyit megállapítottak, hogy a pokolpéz egy bolgár komité tagjai csempésztek a vonatra.

— **Kizárólagos kávé-behozatal.** Az amerikai kávé-behozatali raktár Budapest, VII., József-körút 83. kávé bérmentve minden átlomsára egy postacsomag 45 kgr. igen jó zamatos pörkölt, vagy nyers-kávé 11 korona 50 fillérért. Minálál szivesen szolgálnak, ügykérek felvetetnek.

— **X Schottola Ernő a gumi-gyártás megnövesztője** Budapest, VI., Andrássy-ut 2. Magyarország legelsőbb szabale szelő-és pinczegyártásitokkeben ajánlja dus raktárát. szőlőbogyózók, szőlőszük, minden rendz rli borsaitók, a adennemü szüretelési eszközök, árjegyzék ingyen és bérmentve.

— **X Motor utjónság!** Korszakaikotó, igazán huyelom érdemlő utjónság foglalkoztatja most a szakértő köréket. Addig kutatták, míg a tűzvesélyes, könnyen robbanó embert, vagyont eszáránt vesztélyeztető benzín helyébe olyan anyagot találtak, amely a motor-hajtásnak a lehető legalkalmasabb, legökösletesebb, a legolcsóbb. Ez az anyag: a nyersásványolaj. Nyersásványolajra berendezett motoroknál tűzvesély, robbanás teljesen ki van zárva és előnyök még káttönsen az, hogy a nyersásványolaj adómentesen, a fináczer engedély nélkül bárhol és bármikor borsai által beszereshető. Örmöml halljuk, hogy e világhírű újítást hazánkban egy magyar czeg, Kállay F. és Tarsa motorvállalata Nagyzemz útca 37-39. igazsázik kitűnő motoválaj meztönszani

REGÉNY.

A gyilkos.

— Bűnügyi regény. — (26)

— Holves. De miután beszélt vele, megváltoztatta a véleményét. Eppenséggel nem! O tobanak taláta. Etenette megrökönyödöttnek látszott először, aztán igen szeretetreműlőnek mutatkozott, sőt még kacsingató is...

— Etenette? — Dhorral Etenette szemőlyesen. Ugy látszik az ő szemében nem őt ön annyit, mint az atyja. De, hát Vernier nem olyan fábló van faragva, hogy hölgyüket kiartarson.

— Higye el, ez az Etenette unikum! Meztárséri a papát elcsabítani!... Oh, hozzá hasonlóra nem egykönnyen lehet akadni. Meg lehet róla győződve, hogy pusztán hüszökből tette. Es, ha őregem belekarrt volna kapni a borogba, észre lértette volna.

— Nem bizonyos.

— Oh, akkor nem is meri őt!

— Ezt szerencsének tartom...

— Mikor gondolja, hogy elmenetek innen.

— Majd annak idején megmondjuk önnek.

— Legalább ide adják azt, amit kérek?

— Mindent, ami az ön átlapóval össze-szerenyhető.

— Mind-mekellett szomias vagyok.

— No, itt nagyszerű tej lehet. Szép teheneket látok itt legelőn.

— Tráfol orvos ur?

— Epenéggel nem. Gyógyítani akarom.

— hárdom, és emelőgva az első gondom az, hogy annak a sok piszós italnak az élvezetét, amelyet evés előtt és után inni szokott, elillatsem. Fy dőtét, egy igcu szigorú dítét kell követni. Külömben már régi kivánságom, hogy egy alkalmas helyen önön egy alkoholfeltönes procedurát kiapasztaltjak. Es azt a procedurát szitapsztaltjak Es azt a procedurát csal-hatalannak tartom.

— Orvos ur — kiáltotta Krisztián dühben — most nem vagyunk a kórházban. Nem fogok engedelmesskedni az ön fantaz-magóriának!

— Nyugalom, nyugalom! Ne lérmázson, ne kiabáljon, mert különben minden ki-mélet nélkül fogom ön kezéni. Meggyez-tünk?...

— Krisztián erőtelmi hangyaltott vissza és börtörtalán válaszolta:

— Nem banom, legyas!

— Az orvos, míg a seb bekészülve foglalkozkodott, kedvence témájáról beszél:

— Ah, edes gyermekem, ha tudná, minő büvt szerzett magunk az ember, hogy vizen kívül mást is ivott, akkor soha életben hozzá nem nyulna, egy polár likör-höz, vagy borhoz, de még a söröz sem.

Tudja-e, hogy alkoholfogyasztás terén Franciaország balad a világ nemzetekén óén! Igen, utóirtük Nemelőragozó, el-hagytuk Angliát és a részesezkedés re-kordja meg a miénk. A férfiak, az asszo-nyok, a gyermekek versény megörök meg-magukat. Es mi ennek a szenvedőnyek az eredménye?... A faj dekad-encziája, az örk hanyatlása, a loajlajosás. A kórház-tömvé vannak gyöngö eméjükkél, a börtönök pedig bűnösökkel... Sam az egyik ket, sem a másikat nem lehet felelőségre vonni, mert a mámor az, ami az aya-megörli. Azt pedig nem mondják, hogy a finom, drága, pompás likörök nem, oly ártalmasak, mint a bund-pálinka, vagy az a vitrol, a mit a nép iszik. Ez tévedés! Am a kenyak, a melynek palackja hoss-trankba kerül, épp oly romboló elemek-t tartalmaz, mint a galonpalackja, amelynek illerje egy frank. Egy mérég mind a kettő, csak az árban különböznek... Krisztián rendkívül utaltta ez az érle-kezés és felhasználja azt a pillanatot, a mikor a doktor felbeszálította az elődud-át, közbe szólt:

— Mondja el kérem mindez az apámnak, Rá fér!

— Nem is feszélye-em magam előtte.

— Ez bizonyára igen kellemes neki.

— Az orvos szomorúan nézett végig a fiatal-mberon:

(Folytatás következik.)



Vénus-arczkenőcs

használatra az arcnak fiatal, tude kinézés adócsüöz. Eltávolít minden kiültést és arcz-tisztáltságot. Énész tucely 2 korona, kis tucely 1 korona. Vidékre csak egész tucely küldetik postán utánvétellel. — Vénus-poudet 1 kor. Vénus-zappan 1 kor. Kapható és megrendelhető egyedül

„Udvari gyógyszertár“

Budapest, Vár, Disztör. 8887



Flozozagardósi cikkek legelősebb nevészársáti forrása legnagyobb raktára Watterich A. BUDAPEST, Dohány-utca 5 A bor és sör kímé résehez és palacz kozasához szükséges összes szakcikkek: borsaitók, borsivattuk, bors-szűrő-készülékek, bor-és sör-palackok, bor-és söröspapok, dugaszológepek, sörkímérő készü-lek továbbá az összes borbetegségek ellen szükséges szerek. Watterich-féle szabdalmasított sörkímérő kezuléni darabja 30.— korona. Nagy rektár különféle fém-és rézcsapokban. Árjegyzék ingyen és bérmentve.

Pongyolák.

Francia Levantínból 3 torin Angol Zepáról 3 torin 60 kr Selyem Batizsától 6 torin Rusznyák Dávid Budapest. Király-utca 21. szám

